Тема: «Какие профессии будут востребованы в будущем?                                                      Цель: познакомить школьников с профессиями, рассказать об их роли в нашей жизни, о том какие профессии  будут востребованы в будущем, Подготовить учащихся к выбору профессии. Ответить на вопрос «Какая же профессия самая важная?».                                          Оборудование: ноутбук, проектор, экран, презентация, песни о профессиях.
ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

1. Вступительная беседа.                                                                                                               Учитель: – Давайте вспомним, что такое профессия? 

Профессия – род трудовой деятельности, требующей определенной подготовки, служащий источником существования.

– Обратите внимание на слово «трудовая». Что это значит?                                                              – Людям каких профессий необходимо трудиться?                                                                               Д.- Трудиться надо всем
2. Прочитайте .                                                                                                                                      «Все профессии важны, все профессии нужны?»                                                                          - Сегодня мы узнаем о том, что такое профессии? Об их роли в нашей жизни.                           Прочитайте пословицы о труде, объясните их смысл.                                                                - Труд создал человека.                                                                                                                           - Без труда не вынешь и рыбку из пруда.                                                                                               – Не начав – подумай, начав – делай.                                                                                                    – Терпенье и труд все перетрут.                                                                                                           – Не все можно сделать силой, нужна и сноровка.                                                                         – Хорош садовник – хорош и крыжовник.                                                                                       – Наскоро делать – переделывать.                                                                                                      – Люби дело – мастером будешь.                                                                                                           – Кто работы не боится, у того она и спорится.                                                                                 – Научился сам – научи другого                                                                                                    
3. Дополните список  дел (профессии) человека на эту букву.                                                  Учитель дополняет ответы детей новыми словами и кратко описывает разные профессии.            А – аптекарь, архитектор.                                                                                                                      Б – библиотекарь, булочник.                                                                                                                         В – врач, водитель, визажист.                                                                                                                                      Г – геолог.                                                                                                                                                      Д – доярка, дизайнер.                                                                                                                                               Е – егерь.                                                                                                                                                       Ж – жестянщик.                                                                                                                                             З – закройщик.                                                                                                                                И – историк.                                                                                                                                                К- космонавт .                                                                                                                                     М- машинист, механик.                                                                                                                           -  Ребята, а как вы считаете, сколько существует на земле профессий?                                                                                                                                Можно ли продолжить этот список?                                                                           (Выслушиваются ответы детей)                                                                                                                                                                                                                                                     -И это лишь крошечная часть всех существующих на земле профессии.                                        
4. Игра «Угадай»  - Перечислить все профессии и специальности человека невозможно. Я назову вам профессию, а вы попробуйте отгадать, чем занимается этот человек.                                                                У. - Кинолог.                                                                                                                                                 Д. Человек, который занимается изучением и разведением собак.                                                  У.- Ювелир.                                                                                                                                             Д. Мастер по изготовлению и ремонту драгоценностей.                                                                        У.- Эколог.                                                                                                                                                Д. Специалист, следящий за состоянием природной среды (водоемов, воздуха, лесов, почвы), за растительным и животным миром нашей природы.                                                      У.- Космонавт.                                                                                                                                             Д. Специалист по исследованию космического пространства.                                                            У. -Волшебник.                                                                                                                                   Дети молчат.                                                                                                                                          – Людей различных профессий можно назвать волшебниками, так как руки мастеров создают предметы необыкновенной красоты.  
5. –Перед каждым из вас вскоре станет вопрос: Кем стать?                                                                                – А кем бы вы хотели стать, когда станете взрослыми?                                                       (Ответы ребят)                                                                                                                                          – Что нужно для приобретения профессии? (хорошо учиться, быть любознательным, любить трудиться…)                                                                                                                                   – О профессиях написано много стихов.                                                                                          (Чтение стихотворения: Чем пахнут ремесла? Д. Родари)
У каждого дела запах особый:                                                                                                               В булочной пахнет тестом и сдобой.                                                                                            Мимо столярной  идёшь мастерской, -                                                                                     Стружкою пахнет И свежей доской.                                                                                            Пахнет маляр скипидаром и краской.                                                                                         Пахнет стекольщик оконной замазкой.                                                                                       Куртка шофёра пахнет бензином.                                                                                                Блуза рабочего -маслом машинным.                                                                                        Пахнет кондитер орехом мускатным.                                                                                            Доктор в халате -лекарством приятным.                                                                                      Рыхлой землёю, полем и лугом.                                                                                                      Идущий за плугом.                                                                                                                          Рыбой и морем пахнет рыбак.                                                                                                     Только безделье не пахнет никак.                                                                                            Сколько ни душится лодырь богатый,                                                                                         Очень неважно он пахнет, ребята!                                                                                               

-Только бездельник не пахнет никак.                                                                                                    

6. Игра “Узнай по описанию.                                                                                                                 – Глаза разбегаются от множества красочных обложек. Выбрать книгу тебе поможет этот человек. Он спросит: “Что ты больше всего любишь: сказки или рассказы о животных, приключения или веселые стихи? И подведет тебя к полке, где стоят эти замечательные книги. (Библиотекарь)

– Заболел щенок. А сегодня отказался от еды и не хочет играть. Положил свою мордочку на лапы и лежит. Как помочь твоему другу знает врач, который лечит животных. Он даст щенку лекарства. Как называют этого врача? (Ветеринар)

– Эта работа трудна и опасна. Это редкая профессия. Выбирают ее лишь настоящие мужчины, сильные, смелые и находчивые.Их называют мастерами подводных дел. У них много работы. Они строят причалы и мосты, укрепляют песчаные берега, обследуют дно рек и морей. И, конечно, они спасают людей и кораблей, потерпевших крушение. (Водолаз)

– Кажется, что лес сам по себе и хозяин в лесу каждый, кто захочет в него придти. Но это не так. У леса есть настоящий хозяин. Он растит и бережет лес, ухаживает за ним. У него много забот и обязанностей. По едва приметным тропинкам неторопливым шагом он обходит свои лесные владенья. Замечает, где буря уронила деревья, где появилось множество насекомых – вредителей леса. Смотрит, нет ли больных и засохших деревьев и нет ли запаха дыма. Лесной пожар – это беда. Он знает, какие звери и птицы живут здесь. (Лесник).

– Выдумать новый костюм, какого еще не было и какой понравится покупателям, очень трудно. Он, придумав костюм, берет и рисует его карандашом. Этот рисунок называется эскиз. По готовому эскизу другие специалисты сделаю выкройку модели, и сошьют новое платье. (Модельер)

7. А с кем вы будете советоваться при выборе профессии? (с родителями)

8.  Стихи о профессиях читают дети.
9. Как вы думаете, какие профессии будут востребованы в будущем?                                 10. Формула выбора
11. Всегда ли человек становится тем, кем хотел? Давайте посмотрим.
      
– Как вы думаете, какая профессия всех важней и главней?

Вывод: (дети читают хором)

Все профессии нужны, все профессии важны.

